

DX-ВЕСТИ

П. МИХАЙЛОВ (RV3ACC),
комментатор радиокompании
"Голос России"

РОССИЯ

Белгород. Здесь появилась местная независимая радиостанция "Вавилон", работающая на частоте 103,5 МГц.

Иркутская область. На территории региона местное вещание чередуется с программами, ретранслируемыми "Радио России" из Москвы на частотах 66,32; 66,74; 68,12; 69,5; 69,8; 70,31; 70,52; 70,64; 70,83; 72,02 МГц. Радио "Маяк" ретранслируется на частотах 198; 576; 702 и 1359 кГц.

Кемеровская область, Новокузнецк. Здесь работают УКВ радиостанции: "Радио России" — на частоте 66,2 МГц; "Европа Плюс Новокузнецк" — на 70,07 МГц; "Русское радио" — на 103,0 МГц.

Красноярск. Радиостанция "Новый город" начала вещание на частоте 1053 кГц.

Москва. Независимая радиостанция "Надежда" прекратила работу в СВ диапазоне на частоте 1044 кГц в связи с увеличением стоимости аренды передатчика. Вещание в УКВ диапазоне на частоте 104,2 МГц сохранилось.

Московское "Авторадио" (частоты 68,0 и 90,3 МГц) перешло на круглосуточное вещание, прекратив ночные ретрансляции передач русской службы радио "Свобода".

Радиовещательная станция МВД России "Милицейская волна", работающая на частоте 107,8 МГц, ретранслирует программы радиостанции Министерства обороны "Славянка" с 13.00 до 14.00 ежедневно.

Санкт-Петербург. В городе заработали две новые независимые радиостанции: "Радио Гардарика" — на частотах 69,05 и 102,4 МГц и "Шанс" — на частоте 107,8 МГц. Первая — специализируется на часовых тематических музыкальных программах и информационных сообщениях. Ее передачи дублируются областной сетью проводного вещания. Вторая — принадлежит городской газете "Реклама-шанс" и, кроме рекламы, передает музыку 60—70-х годов.

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

Алжир. Алжирское радио вещает на английском языке для Африки, Ближнего и Среднего Востока, а также для Европы — с 19.00 до 20.00. При отсутствии помех станция отчетливо слышна на частоте 252 кГц.

Австралия. Международное Австралийское радио возобновляет рассылку QSL-карточек, подтверждающих рапорты слушателей о приеме передач этой станции. Помогать в проверке рапортов будут добровольцы — члены Австралийского DX-клуба.

Боливия. Примерно в 23.00 на частоте 4702 кГц была неплохо слышна радиостанция местного вещания "ЕКО" на испанском языке.

Бразилия. В конце зимы 1998 г. в Москве, примерно в 23.00, уверенно принимались передачи некоторых бразильских станций местного вещания: радио "Novas do paz" — на частоте

11 725 кГц; радио "Universo" — на 11 675 кГц; радио "National do Amazonia" — на 11 780 кГц, радио "Globo" — на 11 805 кГц; радио "Gaucha" — на 11 915 кГц; радио "Bandeirantes" — на 11 925 кГц; радио "Record" — на 11 965 кГц.

Великобритания. Знаменитая "Би-Би-Си" переживает финансовые трудности: за 1997 г. дефицит бюджета корпорации составил примерно 12 млн фунтов стерлингов. В этой связи "Би-Би-Си" перешла на "режим жесткой экономии средств". В частности, резко сокращаются расходы на мониторинг работы, позволявшие следить за качеством приема сигналов станции практически во всех уголках земного шара. Об этом сообщил издаваемый венгерским радио в Будапеште бюллетень "SW CLUB DX-NEWS".

Коста-Рика. Передача "Международного радио за мир" принята на испанском языке в 11.15...12.00 на частоте 21 465 кГц на верхней боковой полосе.

Либерия. Новая станция "Radio Liberia" принята на английском языке в 5.30 на частоте 5100 кГц (вещание велось в направлении Центральной и Южной Африки).

Румыния. Радио "Констанца" работает на частоте 1458 кГц и передает очень интересные программы на русском языке под названием "Добро пожаловать в наш дом!". В этих передачах — местные (городские) новости, прогнозы погоды, беседы, интервью, русская музыка и песни, поздравления с днями рождения и даже... русские народные сказки для детей.

УКРАИНА

Запорожье. Местная радиостанция "Контакт" (частота — 104,5 МГц) больше не ретранслирует "Европу Плюс", а дублирует передачи "Русского радио" (тоже из Москвы). Запорожское областное радио и местная независимая станция "Алекс" поочередно работают на частоте 103,7 МГц.

Донецк. В начале этого года из эфира ушли сразу две радиостанции: "Довира" (по-русски — "Доверие") и "Magic radio". Место последней занял ретранслятор "Русского радио" из Москвы.

В Днепропетровске и Виннице радио "Довира" продолжает работать соответственно на частотах 104,8 и 100,3 МГц.

Луганск. Радио "Sky way" ("Небесный путь") работает здесь на частотах 1602 кГц, 69,98 и 106,9 МГц.

Киев. Новая радиостанция "Обрий" ("Горизонт") вещает на частоте 104,6 МГц. Еще одна новая станция "Наше радио" работает на частоте 107,9 МГц. "Лидер-радио" — на частоте 101,9 МГц, радио "Супер нова" — на частоте 100,5 МГц.

Крым. Радио "Крым" вещает из Симферополя на частоте 873 кГц. На этой же частоте приняты пробные передачи симферопольской независимой радиостанции "Мажор". Крымское радио можно слушать также на частоте 67,31 МГц.

Мелитополь. Радио "Южный простор" на русском языке передает музыкально-рекламные программы на частоте 102,2 МГц.

Эквадор. Радиостанция "НСJB" ("Голос Анд") принята в режиме USB, в 11.15...12.00 — на частоте 21 455 кГц.

Эстония. Из-за отсутствия средств Эстонское радио вынуждено отключить три последних передатчика в Таллине, работавшие в диапазоне УКВ-1 и транслировавшие 1, 3 и 4-ю республиканские программы на частотах 71,18; 70,28 и 67,97 МГц соответственно.

Ранее сообщалось об отключении по той же причине средневолнового передатчика 4-й программы Эстонского радио (частота — 612 кГц).

ВОПРОСЫ — ОТВЕТЫ — СОВЕТЫ

Начинающие любители дальнего приема часто спрашивают, есть ли какие-нибудь "хитрости" для получения QSL-карточек или верификационных писем от местных радиостанций бывшего Союза? Дело в том, что очень немногие такие станции отвечают на рапорты о приеме их передач...

К сожалению, это, действительно, так. Работники подавляющего большинства местных радиостанций бывшего СССР даже не предоставляют себе, что есть такое хобби! Поэтому, посылая в адрес станции сообщение о приеме, полезно приложить к нему краткое объяснение — что бы вы хотели получить в ответ. Часто помогает уже написанный заранее текст QSL-письма со всеми нужными данными, чтобы работникам станции осталось только подписать эту бумагу (или открытку) и заверить подпись штампом или печатью. Адресовать такое письмо лучше главному инженеру или техническому директору радиостанции. Как ни парадоксально, работники некоторых станций бывших союзных республик отвечают лишь на рапорты, написанные на их национальном языке или по-английски.

Иногда сроки прохождения писем намного сокращаются, если адрес радиостанции на конверте тоже написан не по-русски. В любом случае надо помнить о необходимости компенсировать станции почтовые расходы и даже экономить время на написание адреса отправителя. Поэтому вложите в письмо с вашим рапортом оплаченный марками конверт со своим (уже написанным) адресом.

Для международной переписки оплата расходов возмещается приложением "почтовых ответных купонов" (IRC). В принципе, их можно приобрести по адресам, сообщаемым в DX-бюллетенях, а в некоторых республиках эти купоны продаются непосредственно в отделениях связи, как и должно быть в странах-членах Всемирного почтового союза, которыми формально являются все государства СНГ и Балтии.

Старайтесь писать разборчиво! Если у вас нет пишущей машинки или принтера, надписывайте конверты печатными буквами — это тоже ускоряет прохождения писем и увеличивает ваши шансы на получение желанного ответа.

* * *

Объявление. В связи с прекращением на новую АТС изменился номер редакционного факса русской службы "Голоса России". Теперь надо набирать: (код 095) 950-6116.

Время — UTC [МСК=UTC+4 ч (летом)].